
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA No.175-2026 
 
Acta de la Sesión extraordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a 
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Municipal “Alfredo González Flores.”    
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ARTÍCULO I: Saludo a Nuestra Señora La Inmaculada Concepción Patrona de esta 
Municipalidad. 

 
La presidencia solicita la alteración del orden del día para conocer el nombramiento de la 

secretaria del concejo de manera interina dado que el día lunes vence su nombramiento y para 

conocer el documento de Juan Pablo Garcia solicitud de permiso para uso del parque Nicolás 

Ulloa el 30 de mayo del 2026. 

ACUERDO 1 ALTERACIÓN  

ESCUCHADA LA PROPUESTA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  ALTERAR EL 

ORDEN DEL DIA PARA CONOCER EL NOMBRAMIENTO DE LA SRA. EVELYN 

VARGAS CASTELLON SECRETARIA AI DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 

HEDREDIA, Y PARA CONOCER EL DOCUMENTO DEL SEÑOR JUAN PABLO 

GARCIA. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

- Nombramiento Secretaria del Concejo Municipal  

ACUERDO 2 

SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 

A. NOMBRAR A  LA SRA. EVELYN VARGAS CASTELLON COMO SECRETARIA 

A.I. DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL 01 DE JUNIO AL 30 DE JUNIO DEL 2026.  

B. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
- Juan Pablo Garcia – Iglesia Mana 

Asunto: solicitud de permiso para uso del parque Nicolás Ulloa el 30 de mayo para llevar un 
mensaje positivo a las familias  

Texto del documento 
 

 
ACUERDO 3 
ANALIZADO EL DOCUMENTO SUSCRITO POR JOSE PABLO GARCIA SOBRE SOLICITUD 
DE PERMISO PARA USO DEL PARQUE NICOLÁS ULLOA EL 30 DE MAYO PARA LLEVAR 
UN MENSAJE POSITIVO A LAS FAMILIAS, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  
 

A) AUTORIZAR EL PERMISO DEL USO DEL PARQUE NICOLÁS ULLOA A LA IGLESIA 
EL MANA PARA EL DÍA 30 DE MAYO DEL 2026 PARA LA REALIZACIÓN DE UNA 
ACTIVIDAD DE PREDICACIÓN DE 10:00 AM A 12:00 PM. 

B) ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
ARTÍCULO II:  AUDIENCIAS 

1. Adriana Fallas González - Centro Cívico por la Paz de Heredia 
Asunto: Exponer al Concejo Municipal el Informe de Gestión  del Centro Cívico por la Paz de 

Heredia, correspondiente  al período enero-diciembre del 2026. afallas@mj.go.cr 
Texto del documento 
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El regidor Jorge Blanco: una vez más celebro un informe del centro cívico por la paz. no quiero ser 
mezquino, tengo que decir que esta es una iniciativa que inició en el gobierno de doña Laura Chinchilla, 
que se ha venido extendiendo en el tiempo.  
 
se nos comentó acá mismo que las estrategias de los centros cívicos para la paz era que se pudiera hacer 
más y así ha sido se ha organizado muchísimo más centros cívicos en el país, lo cual es super positivo. Un 
momento donde luchamos contra el flagelo de la inseguridad ciudadana da esperanzas saber que se está 
trabajando de esa forma con la juventud.  



Quiero reafirmar que el centro cívico no solamente es del cantón de Heredia, sino de toda la provincia de 
Heredia, preguntarles si tenemos participación de jóvenes también de otros cantones. Que sugerencias, 
qué estrategias de mejora tienen para que este concejo pueda colaborar junto con la administración 
municipal en la permanencia de los jóvenes si existen algunas observaciones que nos quieran brindar para 
justamente mejorar esa participación y esa permanencia en los espacios comunitarios. 
 
Felicitarles por ese gran trabajo que ustedes realizan.  
 
La regidora Odette Fernandez: felicitar a las compañeras por el compromiso con los jóvenes niños y 
adultos, yo los veo por redes sociales al grupo de adultos mayore por ejemplo como se fortalecen día a día. 
Cuentan con nosotros con este concejo ojalá más instituciones den esa mano que se necesita para prevenir 
y evitar más jóvenes en las calles o en cárceles. 
 
El síndico Mauricio Vargas: mis felicitaciones siempre por esto tan importante. Hace unos días yo lo 
comentaba con alguien porque lo escuché y me ha preocupado porque si bien es cierto en alguno de los 
cantones alrededor que tenemos en Heredia es donde más suicidios hay en los jóvenes, pero viendo las 
estadísticas ha crecido de 10 años en adelante, entre 10 y 19 años ha crecido en Costa Rica el suicidio y 
realmente es un poco preocupante porque un niño de 10 años que quiera suicidarse, o sea, es de atención.  
 
Entonces, mi primera pregunta es en el tema de salud mental, el abordamiento es desde esa edad hasta 
18, desde 9 años se aborda ese tipo. La segunda pregunta es en el caso del tema de informático, que me 
parece que es un tema importantísimo no se si le ha 
N echo alguna propuesta a don Roger que es el encargado de este Centro para poder solventar las 
necesidades que nos indicaron. Yo tuve la oportunidad hace unos 7 años de estar en el cantón de Mora, y 
ellos tenían un programa muy bonito que la municipalidad lo pagaba, era un instructor en el tema de 
robótica, cibernética y realmente tenían convenios de mucho aporte de Microsoft y realmente de ahí era 
un yo veía lleno ahí de muchos muchachos de del cantón de Mora recibiendo capacitación para para el 
tema laboral y pues era financiado.  
 
Me llama la atención que vayan más hombres que mujeres. Yo no sé si es el tema que tiene que ver con la 
inseguridad, si tiene relacionado que a veces al hombre lo dejan más andar solo y a las niñas no. Entonces, 
no sé ese tema sería bueno que nos lo nos lo digan. ¿Y cuál es el tema de la seguridad en sí? ¿Cuál es el 
problema? 
 
El regidor Jose Pablo Quesada: Muchas gracias a los compañeros del Centro Cívico por La Paz que 
nos acompañan esta noche por esta exposición tan importante. Agradecerle por este espacio, quería 
consultar específicamente sobre algunos logros en específicos que haya tenido el CTP durante este año.  
 
Yo sé que en la presentación venían algunos proyectos en específico, pero me gustaría conocer si nos 
pudiesen especificar alguna situación sobresaliente de logro con algún proyecto particular que les haya 
llamado la atención, que haya tenido algún resultado específico en la comunidad, que sea importante 
también o sobresaliente conocer para los miembros del concejo.  
 
También en la misma línea que mencionaba don Mauricio me llamó mucho la atención esa diferencia 
entre la participación de hombres y mujeres queda clara que es en el ámbito deportivo, pero quería 
consultar también si se sigue notando esa diferencia también en el resto de los proyectos en otros índoles 
que no son necesariamente deportivos y pues conocer si se han planificado algún tipo de estrategia que 
nos permita atraer a mayor número de mujeres en la participación de estos proyectos.  
 
Adicional a eso, quería consultarles sobre las iniciativas que se están planteando de mejora para el para 
este año y para el próximo año para atraer a la mayor población que tenga disfrute de estas instalaciones.  
 
Hablábamos, bueno, de las dificultades que han tenido, pero no sé si ya para este punto han logrado 
determinar alguna estrategia, que se pueda ayudar en esa línea atraer a esta población y efectivamente si 
esperarían que la municipalidad pueda apoyar en de alguna manera con este tipo de iniciativas.  
 
El regidor Freddy Cervantes: felicitarlas a doña Adriana y Scarlet por este informe tan amplio. Yo 
creo que a pesar de estos grandes esfuerzos siempre habrá algo que falta, algo que está pendiente y es la 
ilusión de todos los costarricenses ante la situación que hoy vivimos de violencia, de buscar algunas áreas 
que sirvan para de alguna forma frenar esta grave situación. 
 
preguntar si otras áreas vulnerables del cantón tienen la misma participación de donde está anclado el 
edificio, porque quizá tal vez por distancia o por otra cosa. O también algunos modelos de comunicación 
que podrían implementarse para que llegue a otras áreas que también están identificadas como áreas con 
estos problemas.  
 
Me llama la atención que en la parte tecnológica es un 2% qué actividades en la parte tecnológica son las 
que desarrollan, si tienen algún tipo de convenios, Recientemente estuvimos de visita en el colegio técnico 
y vimos que hay diversas actividades muy importantes para ir induciendo a los jóvenes, a los niños hacia 
el mercado laboral con una conducción de acuerdo a los requerimientos de ellos, que sería muy importante 
desde las edades tempranas poder lograrlo para que luego si se incorpora a un colegio técnico, pues por 
lo menos aunque sea un 2% que esperaría que hubiese algún tipo de participación estatal y la 
municipalidad para mejorar ese campo.  
 
En ese sentido, creo que es la forma más fácil de rescatar a nuestra niñez y nuestra adolescencia de los 
peligros que hoy tienen con todos estos sectores delictivos que funcionan en el país y que tristemente ya 



los vemos convertidos también en la estadística de personas que mueren. Así es que sí me gustaría conocer 
ese tema de la parte tecnológica, a ver en qué sentido podría ajustarse con esas necesidades y con 
convenios con instituciones para poder darle una continuidad 
 
El regidor Jose Daniel Berrocal: agradecerles a ambas la presentación, el tiempo de venir, de darnos 
esta esta información tan valiosa, celebrar el trabajo que hacen ustedes y también todo el trabajo, que 
hacen las personas que están en el Centro Cívico por la Paz recibo con gran alegría que se hayan impactado 
de manera positiva más de 20,000 personas en 2025. Eso es muy significativo una permanencia del 64%, 
pues si bien es importante mejorarla, creo que es un porcentaje muy positivo, especialmente teniendo en 
cuenta de dónde viene toda la población, esta población vulnerable. 
 
Quería consultarles en base a las a las recomendaciones que ustedes nos presentaron tengo entendido que 
esas recomendaciones se ponían en práctica para este año, si no me equivoco. Entonces qué estrategias o 
qué mecanismos están aplicando para fortalecer los temas tecnológicos que eso es importante, y 
especialmente les agradecería si me pudieran ampliar un poco más cómo funciona ese programa de profe 
comunitario sería muy importante tenerlo como un poco más amplio, no solo para nosotros, sino también 
para la población que nos está viendo cómo funciona, qué impacto busca quiénes son las personas que 
imparten este este programa para conocimiento general. 
 
El síndico Mauricio Vargas: nuestro compañero Jorge habló de la edad, pero aquí la materializó el 
anterior alcalde José Manuel Ulate junto con nuestra alcaldesa, exalcaldesa que hoy está en la asamblea.  
 
Yo creo que doña Heidy estuvo en ese tiempo cuando fue vicealcaldesa y es importante porque ellos 
materializaron también la idea, Y eso hay que reconocer el trabajo de que muchas personas han estado 
ahí, ya sea como los que hicieron el trabajo, pero también los que estuvieron ahí.  
 
También sé que Víctor como alcalde va a dar el seguimiento. Una de las cosas que también quería 
preguntar es con respecto al tema deportivo y se lo hago la pregunta porque en Cubujuquí hay una escuela 
de fútbol hay casi 300 muchachos y dentro de esos 300 hay bastantes personas de Guararí. Y aquí en 
algún momento el señor alcalde Víctor se había hablado de las becas deportivas, Muchas de esas 
muchachas a veces vienen a seguir la parte deportiva, pero no tienen cómo pagar y sería bueno a 
analizarlo. 
 
Por último, quisiera preguntar qué ha pasado con Lesli de la Casa de la Justicia, que entiendo que estuvo 
mucho tiempo incapacitada. ¿Quién la ha sustituido esa plaza de un lugar que es sumamente importante 
la Casa de Justicia y que a mí me preocupó mucho Ella va a tener un niño y le enviamos muchos saludos 
peo si no se quien sustituyó esa plaza y cuánto tiempo duró sin sustituir esa plaza de la Casa de Justicia. 
 
La regidora Heidy Hernandez: tengo varias dudas que estrategias o cómo piensan hacer para manejar 
el asunto de la seguridad comunitaria, es un poco difícil en algunos momentos, los choques de los horarios 
no sé hasta dónde se han podido manejar horarios de noche o fines de semana. La innovación de nuevas 
áreas que no siempre sea lo mismo. 
 
La presidencia: ffelicitar grandemente al equipo de trabajo porque sé que ustedes son las que están 
posiblemente al frente manejando un personal enorme. Felicito a todas las compañeras que ustedes tienen 
detrás. Felicito también al municipio. Ahora que veo el monto de la inversión de 144,000000 en aspectos 
sociales, que muchas veces vemos que hay disminuciones en obra, pero también hay mucho aumento en 
lo que es obra social, que es algo que tenemos que darle mucha importancia porque la obra social, impacta 
directamente las vidas de los niños y los jóvenes que están siendo beneficiados.  
 
Estaba viendo los números de 14,553 usuarios para el año 2025. Se habla mucho de lo bien que se está 
trabajando y de los retos. Me gusta mucho que en la presentación también traen retos que tienen que uno 
espera que puedan solventar. Quería consultarles, en el área deportiva hablan de un 35% en el tema de 
deportes. Si nos pueden indicar qué tipos de deportes están dando, también quisiera entender en este 
punto de la tecnología, que es uno de los puntos bajos a mejorar, hablan de un 2%. Si tenemos ahí un 
CESI, que es un centro de tecnología y ahora con tanto fortalecimiento que hay por diversas instituciones 
en cuanto a la inteligencia artificial, a la robótica, a temas de ingeniería en sistemas, a mí me gustaría que 
pues hagan todo el esfuerzo posible por porque se aumente ese 2% porque a la medida que se puedan 
capacitar más niños y más jóvenes y podamos subir ese porcentaje.  
 
Creo que la población se va a ver beneficiada en su futuro el día de mañana para poder tener mejores 
trabajos. Creo que eso es un tema que tienen que mejorar y fortalecer. 
 
Consultarles también si en cuanto a las áreas deportivas hay listas de espera o si están dando abasto con 
la capacidad que hay existente al día de hoy en instalaciones y si el centro tiene posibilidad de expandir o 
si ya están al límite, con todas las áreas.  
 
La regidora Heidy Hernandez: quería peguntarles si se había ejecutado todo el presupuesto que está 
programado para el 2025 y felicitar a la municipalidad, a la administración por este tipo de proyectos, 
sobre todo para Angelita, que ha sido como la mamá de este proyecto desde 2016, yo creo más o menos 
que empezamos con esto, ojalá que en esta nueva administración los compañeros igual puedan continuar 
dándole esa fortaleza y ese acompañamiento ya que es super necesario que se tenga para el desarrollo del 
mismo y también para su crecimiento.  
 



Y agradecerle también ahora es don Roger Zúñiga, el que está al frente de esto en su área, que yo sé que 
también es una persona que ha estado muy dedicado con mucho empeño al área que le corresponde a él 
como director y que estas debilidades que vimos se conviertan en fortaleza a posterior. 
 
El alcalde Victor Sanchez: Yo creo que hoy la exposición deja muy claro el gran trabajo que está 
haciendo el centro cívico en Guararí. Sé que llega gente de otros lados, pero yo creo que hay que reconocer 
que la mayoría de la población son jóvenes y niños de Guararí que están ahí cerca, que van de la escuela y 
demás y que aprovechan los espacios.  
 
Agradecer el trabajo que hacen los funcionarios municipales. Yo Creo que es de agradecer porque en 
números vemos alrededor de 143,000ones invertidos en el centro cívico de Guararí en números, pero si 
vemos también el trabajo que se realiza de parte de los funcionarios, el gasto que no se visualiza en un 
número real, pero donde están las personas atendiendo las capacitaciones que vamos también desde 
nuestros profesionales, el servicio de mantenimiento y todo lo que esto conlleva, yo creo que es una gran 
inversión, pero es un una gran inversión en un proyecto importante que esté impactando vías, que hay 
casos de éxito, como podemos decir, de muchos chicos y chicas de Guararí y los que asisten y como lo 
decía Jorge ahora, yo creo que me ha tocado ir a un par de centros cívicos, por ejemplo, de Cartago y 
demás, y ustedes ven el centro cívico de otros lados y comparan el de Heredia y no hay comparación, o 
sea, yo creo que no hay comparación y eso es también base al trabajo en conjunto que se realiza en el 
aporte de otras instituciones donde el mayor peso del aporte económico lo da este municipio, lo aprueba 
el Concejo Municipal, lo aprueba la administración y lo trabaja en conjunto. Entonces, yo creo que hoy 
podemos decir si equivocarme que tenemos el mejor centro cívico de todo el país. Está ubicado en nuestro 
cantón y está en Guararí. 
 
La señora Adriana Fallas: quisiera reiterar que como les indiqué al inicio, yo ingresé en octubre del 
año anterior. Para mí ha sido todo un reto asumir esta coordinación.  
 
En relación con el tema de si tenemos jóvenes de diferentes partes del cantón o de otros cantones inclusive. 
Sí ahorita no podría darles como el dato exacto de la cantidad de personas que vienen al Centro Cívico por 
la Paz de Heredia de otros cantones, pero sí tenemos estudiantes de diferentes lugares.  
 
En relación con el tema de la tecnología, es muy importante. Se cuenta con un CESI, que está ubicado en 
la biblioteca pública de Guararí, en el Centro Cívico de hecho, actualmente están por llegar las nuevas 
computadoras que dona el MICIT. Se han desarrollado algunas estrategias hasta la fecha con lo que se ha 
venido trabajando principalmente es con trabajos comunales de universidades donde se imparten 
carreras de informática, por ejemplo, para dar acceso a la comunidad a temas de tecnologías, al uso de 
herramientas como el Excel, Word, Canva y otras plataformas.  
 
Creo que es importante, y esto es algo bastante reciente, se nos incorporó ya un compañero desde el área 
de artes visuales. Sin embargo, este compañero tiene además otras habilidades que ha planteado 
desarrollar y creo que eso nos va a ayudar mucho en el tema de innovación, que él no solamente trabaja 
las artes visuales, desde el dibujo, la pintura, las más tradicionales, sino que trabaja desde dibujo digital y 
otras herramientas que la idea es poder poner en marcha para el segundo semestre de este año para 
también poder brindar otras áreas de innovación que sean más atractivas también para los jóvenes. 
 
Les tomaré la palabra con el tema de lo que son los colegios técnicos. Creo que es muy importante 
acercarse porque justamente hay chicos y chicas que están desde el área también de lo que es 
computación, informática, tecnologías. Creo que por ahí tomamos nota de esta parte para ver cómo 
podemos vincularnos más con esta potencialidad que tienen estos jóvenes que están justamente en esas 
áreas y que son además población meta de nosotros.  
 
Hay una cuestión también desde el área de tecnologías, que es algo que hemos venido trabajando y es la 
parte de seguridad informática, pero si bien es cierto contamos con un CESI, algunos chicos llegan a 
desarrollar sus tareas, sus trabajos, cosas de del colegio y de la escuela. También se han generado, 
situaciones en las que por ejemplo llegan a hacer uso de las computadoras y no es un uso adecuado y más 
bien conlleva un riesgo. Entonces por ahí sí quisiéramos ver de qué forma o con qué estrategia se puede 
implementar que haya una restricción quizá a nivel de las computadoras al acceso a ciertas plataformas, 
por ejemplo, el uso de Roblox y otras, que conllevan más bien un riesgo para los chicos que llegan a hacer 
uso de las computadoras.  
 
También hemos estado desarrollando en conjunto con el compañero de la biblioteca y otros compañeros 
talleres de ciberseguridad, de manejo adecuado de redes sociales, vinculado también a todas estas 
situaciones que se están dando, del cyber bullying, que es algo que, bueno, tiempo atrás, uno tal vez no lo 
vivió, pero que en este momento es algo que está afectando muchísimo a los jóvenes, a los chicos y a las 
chicas en los colegios. Ellos mismos llegan y cuentan diferentes situaciones. Entonces, también brindarles 
estrategias a ellos para que puedan hacer un uso adecuado tanto de redes sociales como de los videojuegos, 
y otras estrategias.  
 
También se está empezando a implementar un piloto que es como a través de videojuegos, que es algo que 
llama muchísimo la atención de los jóvenes, se pueden ir desarrollando habilidades como, por ejemplo, 
habilidades del manejo de las emociones. 
 
Un tema que creo que ha sido recurrente a nivel general y es que hay muchos juegos que pueden más bien 
como fomentar la violencia. Sin embargo, si logramos desarrollar estrategias que a través de estos juegos 
capten a los chicos y podamos enseñarles herramientas para manejar sus emociones, sería una vinculación 
muy importante por ahí.  



En el tema de salud mental Sí, efectivamente el índice de suicidios es bastante alto, y no solamente en 
población de adultos o población de adolescentes, este día estamos viendo que cada vez hay población 
más joven, que está teniendo ideación suicida, que ha habido intentos de suicidio y demás y efectivamente 
el tema de la salud mental se debe abordar desde los niños más pequeños hasta las personas adultas.  
 
Entonces, no es algo excluyente y se trabaja efectivamente desde los niños.  En el centro cívico, como les 
comentaba anteriormente, tenemos, por ejemplo, un Sensinai entonces, parte del trabajo que se realiza 
desde las diferentes instancias que están ahí es un acompañamiento también estos chicos que son de 
preescolar, pero que se vinculan a los diferentes procesos y se hacen talleres con ellos, obviamente desde 
una metodología más lúdica, porque son chicos muy pequeños, pero es algo que se debe implementar 
desde cero a toda la vida el tema de cómo gestionar nuestras emociones, cómo abordar temas de salud 
mental, cómo poder expresarnos mejor, que eso puede ayudar a mediano largo plazo, a mitigar un poco 
este tema que mencionaban.  
 
Con el tema del uso de las instalaciones deportivas y el porcentaje principalmente masculino de hecho, en 
las diapositivas ven que uno de los espacios que más se usa es la cancha de fútbol y mayoritariamente está 
asociada esta parte deportiva a los hombres que llegan a utilizar estos espacios principalmente para jugar 
fútbol, para mejenguear, como decimos popularmente, porque no es en los espacios propiamente de 
talleres, pero sí son más hombres que mujeres. Ahora bien, en el resto de los procesos, en este momento 
no podría darles el dato de la cantidad de hombres y mujeres, pero sí hay más mujeres también. O sea, no 
es como que este dato principalmente es del uso libre de esas instalaciones deportivas.  
 
Iniciativas para atraer más población a ver, el Centro Cívico no es un espacio para dar formación técnica 
y no es que no se enseñe la parte técnica, por ejemplo, desde las artes o el deporte, pero sí hemos notado 
también que hay una que por ejemplo si vos decís tenemos un curso o un taller tal vez no es tan atractivo 
para la población. Entonces de qué manera podemos buscar formas de decir, bueno, no vamos a dar un 
taller o un curso, vamos a hacer un club donde los chicos sientan más esa libertad de que puedo llegar y 
que es un espacio recreativo, que no es como el colegio donde voy a llegar tal vez a sentarme, a estar todo 
el rato en una clase magistral, sino que hagan la parte lúdica y la parte realmente de que el espacio es para 
que ellos vengan, para que disfruten, para que se diviertan, para que aprendan. Pero que puedan 
compartir también con otros jóvenes. Entonces, cómo buscar que esa oferta sea más atractiva hacia ellos  
 
Con el tema del programa de profe comunitario. Este es un programa que tiene el Ministerio de Educación 
Pública que se trabaja con los centros cívicos en los temas de permanencia y también de prevención o de 
reincorporación de personas que han sido excluidas del sistema educativo. Entonces, este programa de 
profe comunitario, tenemos una compañera que ella trabaja en este momento con cuatro centros 
educativos de la zona, que son la escuela Nuevo Horizonte, la escuela Finca Guararí, Liceo de los Lagos y 
el Liceo Manuel Benavides. Ella en estos lugares se desarrollan programas, por ejemplo, de tutorías para 
chicos que tal vez tienen un rezago en la parte educativa también el seguimiento a chicos que han sido 
excluidos del sistema educativo para poder buscar estrategias para reincorporarlos a algún centro 
educativo también.  
 
De parte del Centro cívico también hay una vinculación y seguimiento. Por ejemplo, si nosotros 
identificamos un caso de un chico o una chica que tal vez no está estudiando, se refiere a profe comunitario 
para hacer ese enlace y que pueda volver a incorporarse al sistema educativo y ese acompañamiento y 
seguimiento. Por ahí va un poco de lo que es este programa de profe comunitario. 
 
Con el tema de la licenciada Leslie, efectivamente ya sigue incapacitada, sin embargo, hemos tenido la 
participación de una compañera que es asesora desde el Ministerio de Justicia y Paz, que ella ha venido a 
suplir un poco el tema de las mediaciones desde Casa de Justicia y actualmente también hay otra 
compañera que ella pertenece al Centro Cívico por la Paz de Goicochea, sin embargo, que actualmente se 
encuentra en las instalaciones del Centro Cívico por la Paz de Heredia, desarrollando todos los temas que 
tienen que ver con Casa de Justicia.  
 
Con relación a los programas artísticos en el área musical actualmente es bastante diverso. Se dan lo que 
son clases de piano, de canto, este de violín, de guitarra, de batería, también está el contrabajo Hay 
diferentes áreas que dan los dos profesores que tenemos actualmente de música. También está el nuevo 
compañero que se incorporó de artes visuales que él en este momento como acaba de ingresar estamos 
también tratando de probar, de innovar, de ver qué cosas realmente le llaman la atención a los jóvenes de 
la comunidad para que se acerquen a las clases.  
 
Las áreas deportivas son de las que más se usan, bueno, como pudieron ver en la presentación. Entonces, 
eso solamente en uso libre de espacios. Si nos ponemos a ver también a nivel de préstamos y a nivel de 
uso para otras disciplinas, los horarios están casi que llenos, No vamos para más. También se imparten a 
través del Comité Cantonal de Deportes y Recreación, por ejemplo, lo que es karate, gimnasia, balonmano, 
cardiodance para personas adultas mayores y además el Centro de Intervención Temprana del PANI que 
a través de su programa de recreación también da espacios deportivos para los chicos. Entonces las 
instalaciones sí pasan bastante ocupadas y no efectivamente no tenemos como para expandirnos. Poder 
decir que tenemos más espacio para el presupuesto que presentamos en la presentación fue el presupuesto 
ejecutado. Entonces, ese es el presupuesto ejecutado por las diferentes instituciones a nivel del año 2025. 
 
Con relación a lo que es el Centro Cívico sin paredes, este corresponde en su momento cuando los centros 
cívicos todavía no tenían infraestructura, se inició con un programa que era sin paredes que es justamente 
empezar a ingresar a la comunidad y desarrollar programas itinerantes, que eso está pasando, por 
ejemplo, ahorita con los nuevos centros cívicos. Sin embargo, una vez que ya se cuenta con la 
infraestructura, no quiere decir que esto se deje de hacer los compañeros y las compañeras y mi persona, 



pues se realizan diferentes procesos, no solamente dentro de las instalaciones, sino por ejemplo en alianza 
con organizaciones, con centros educativos, fuera del Centro Cívico, y en las comunidades aledañas 
también para poder alcanzar mayor población.  
 
Y no solamente eso, sino porque pasa que muchas veces, aunque el centro cívico, por ejemplo, en el caso 
de Heredia, fue creado en el 2017, mucha gente todavía no conoce que es, mucha gente no sabe que hay 
un centro cívico ni para qué sirve o cómo funciona o qué procesos se desarrollan ahí. Entonces, es una 
estrategia de poder alcanzar más población, pero además de dar difusión y promoción a los programas 
que ya se dan entonces, esa es una estrategia que se mantiene permanente.  
 
Con relación a la población migrante, sí sé que hay una vinculación que de hecho este año ya me pasaron 
lo que es la política que tiene la municipalidad para el trabajo con población migrante. Entonces, estamos 
tratando de ver qué estrategias o qué procesos se desarrollan en este sentido. No tengo conocimiento en 
este momento de si hay alguna vinculación directa de Ministerio de Justicia y Paz con ACNUR, que fue 
una de las consultas que nos hicieron, pero sí ya tengo a la mano el tema de la política para poder cumplir 
con los propósitos que allí se plantean y en los que está vinculado el Centro Cívico por la Paz. 
 
El tema de seguridad creo que no lo he abordado de qué situaciones se han estado dando. Como les decía 
durante la presentación, los jóvenes ahorita son sumamente vulnerables en el tema de violencias, en el 
tema de redes, tanto de trata de personas, de narcotráfico, de otro montón de situaciones y es algo que 
hemos estado viviendo día con día y el centro cívico no deja de ser un espacio en el que lastimosamente, 
aunque buscamos que sea un espacio seguro para los chicos y para las chicas se dan situaciones, hemos 
tenido situaciones donde hay una redada justamente al frente donde no sabemos si se puede armar, por 
ejemplo, una balacera, para decirlo así con total claridad, donde no sabemos o no tenemos claridad en el 
proceso para poder resguardar a los jóvenes si pasa algo o si llega a pasar algo dentro del centro cívico, 
¿qué hacemos? Es muy complejo, más en el momento actual que estamos viviendo donde la ola de 
violencia se ha desatado. Entonces, creo que eso es un tema que nos ha generado mucha preocupación, 
en el que hemos estado tratando de trabajar.  
 
Con don Roger tuvimos en el último comité administrativo también este tema, para ver qué podemos 
abordar desde el modelo también de centros cívicos, que es un modelo preventivo donde no se va a negar 
el acceso al espacio a los jóvenes, pero sí qué estrategias podemos implementar para que estas situaciones 
disminuyan y los jóvenes puedan seguir llegando y sentir que es un espacio seguro, porque si no, qué va a 
pasar que la población meta, que esperamos que llegue, pues no estar asistiendo porque van a sentir que 
llegan y puede pasar cualquier cosa en ese espacio también. Y la idea es que más bien dentro de esta 
comunidad, dentro de este cantón, dentro de la provincia sea un espacio donde la gente puede sentarse, 
sentirse segura de asistir tanto a usar las instalaciones como a los procesos y demás. Entonces, eso es un 
reto bien muy importante que tenemos y en el que también estamos abiertos a escuchar, propuestas 
también para poder mitigar este estas situaciones sin dejar de lado que somos un programa de prevención 
de la violencia.  
 
Muchísimas gracias al concejo por este espacio. Se escuchan y se tomarán en cuenta todas las propuestas 
que ustedes tengan, en relación con las diferentes temáticas que hemos abordado, con los retos, con todo 
el apoyo que se nos pueda brindar y se agradece todo el apoyo que ya han brindado entonces creo que de 
mi parte por el momento eso sería. 
 
La presidencia: muchísimas gracias. Adriana Scarlet, realmente es muy satisfactorio tener este espacio 
de rendición de cuentas sobre informe del año 2025 de lo que se ha trabajado. Sé que hay mucho por hacer 
porque los recursos siempre pues son necesarios, pero aquí cuenta con un municipio que ha demostrado 
eh en estos rubros de inversión que se les ha dado la mano a tanto niño, a tanto joven, a toda la población 
tan vulnerable de ese sector que tenemos que apoyar siempre 
 
 
ACUERDO 4 
ESCUCHADA LA AUDIENCIA MUNICIPAL PRESENTADA POR LA SEÑORA ADRIANA 
FALLAS GONZÁLEZ - CENTRO CÍVICO POR LA PAZ DE HEREDIA, SE ACUERDA POR 
UNANIMIDAD: 

A) DEJAR DE CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL LA PRESENTACIÓN 
ANTE EL CONCEJO SOBRE EL INFORME DE GESTIÓN DEL CENTRO CIVICO POR 
LA PAZ DEL 2025 

B) ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
** SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA NO.175-2026 AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON CINCUENTA Y 
SIETE MINUTOS. 
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evc/.  

 

 


